
地域支援員を紹介します。 

地域支援員の仕事内容            多賀城市総務部地域コミュニティ課 

地域支援員は、被災した自治会、町内会の再生

に向けた支援をする仕事です。町内会などの集ま

りに参加して、まちづくりやコミュニティの再生

に向けた地域の人のさまざまな思いを聴かせて

いただき、地域の課題などを明らかにしていきま

す。

 課題の検討を行い、地域でできること、行政で

できることなどに整理し、皆様との話し合いを通

して、地域の再生を加速させるお手伝いを皆様と

一緒になってやっていきます。この業務の推進に

当たり、宮城大学地域連携センターを中心に東北

におけるまちづくりの有識者で構成されている

「復興まちづくり推進協議会」や多賀城市市民活

動サポートセンターと共に事業を進めます。

 町内会の行事はもとより、まちの観察や地域の

方々とのお話などで町内に出てきますので、お気

軽にお声をかけてください。

 なお、今年度は、桜木４地区を中心に、来年度

以降は、八幡、大代と被害の大きかった地区を対

象に支援していく計画になっています。

地域支援員はこんな人 

地域支援員の連絡先は、０２２－３６８－１１４１内線２５３（多賀城市地域コミュニティ課） 

高橋 博 

○ 多賀城駅近くの東田中南地区に在住

○ 趣味は軽スポーツやまち歩きです。

○ 特にウオーキングは大好きです。この

足を活かしながら、桜木地区のコミュニテ

ィが一日でも早く再生出来るよう、みなさ

まのところにお邪魔して、一緒に見たり、

聴いたり、考えたりしたいと思いますので、

どうぞよろしくお願いいたします。

高橋 修一 

○多賀城市高橋に在住

○市民農園の手入れや旅行、読書が趣味

○特技は、野菜や花の栽培で、年間３０種類

の作物を栽培しています。今年は、雨が少な

かったので、レタスはうまくできましたが、

秋野菜は作付けが遅れました。

○仕事に対する思いは、誠心誠意全力で取り

組むことです。皆様のご協力をお願いします。



地域支援員の活動状況 

１．地域支援員の１０月の主な活動状況を報告します。 

① 町内会の役員会、定例会に参加して、参加者のお話をお聞きし、

コミュニティ再生のための現状分析をしています。

地域支援員が参加した、役員会等の開催状況は

次の通りでした。

１０月 ７日  桜木南地区 

１０月 ９日  桜木東地区 

１０月１５日  桜木北地区 

１０月２０日  桜木中地区 

② 市が市内全域で行っている「震災ふりかえり業務」に参加して、東日本大震災を経験して見えて

きた課題や震災が教えてくれた教訓などお聞きし、コミュニティ再生の参考としています。

地域支援員が参加した、震災ふりかえり業務

の開催状況は次の通りでした。

１０月２日   山王・南宮地区 

１０月７日   桜木南地区 

１０月９日   桜木東地区 

１０月２０日  桜木中地区 

③ 桜木地区を回りながら、お聞きした活動や

課題となった地域の現地確認したり、お会いした方々とのお話し、地域のさまざまな思いをとりまと

めています。地域支援員は、次の催しに参加して、皆様とお話しする機会がありました。

１０月１８日は、桜木

南区で婦人部主催のお茶

会に、１０月２５日は、

桜木北区で、町内会共催の

～お茶処 さくらぎ～

に参加しました。

④ 復興まちづくり協議会主催の、復興まちづくり推進員(地域支援員)活動報告会に参加しました。
 会議は、10 月 14 日 14:00～17:00 にアエルの宮城大学地域復興サテライトキャンパスで行われ、
南三陸町、東松島市、多賀城市、気仙沼市、山元町の推進員・支援員が参加したほか、高崎大学櫻井

先生、宮城大学高田先生、奥河先生など、宮城県各地で活動する復興まちづくり関係者が集まり、各

地での活動報告と活動に対する意見交換を行いました。

 各地区の活動は、多様性がありますが、参加者全員が、東日本大震災の一刻も早い復興に向けてが

んばっていることが感じられました。今後も、連携を取りながら活動します。



２．桜木地区の町内会では、次のような活動が行われました。

桜木東地区では、念仏橋西阿元交

差点にある花壇の清掃が行われまし

た。 

まもなく、冬の装いに植え替えが

行われる予定です。 

桜木中地区では、地域の

方々が沿道に花壇を作り、皆

で手入れしていました。 

干天が続いた、８月９月も

枯れずに綺麗に咲いていま

した。 

地上デジタル放送に移行したた

め、共同アンテナの役目が終わりま

した。 

 設置したソニーが、今年中に撤去

する予定です。 

桜木地区での行事や、お知らせしたいことなど

がありましたなら、地域支援員に連絡ください。 

 桜木地区のコミュニティ再生に向け、皆様と一

緒になって取り組みましょう。 

 地域支援員 高橋 博、高橋 修一の連絡先 

多賀城市総務部地域コミュニティ課 

 ０２２－３６８－１１４１内線２５３ 



. 

１．地域支援員の１２月の主な活動状況を報告します。 

① まちあるきをし、集会所等で地域の方々のお話をお聞きしたり、

会話で話題になった事項や地域の良いところ、改善が必要なところなど現地確認しています。

地域では、住宅の新築、改築などが盛んに行われており、震災前に住んでいた人たちも、地域に

戻りつつあるようです。

② 各地区の役員会等に参加し、町内会の運営状況と地域の課題等をお聞きしています。

また、役員の方々には、市の各種情報を提供しています。

１２月に地域支援員が参加した、役員会等の

開催状況は次の通りでした。

日 時 場 所 参加者

１２月 ２日 19:00～ 南区集会所 役員等

１２月１４日 19:00～ 北区集会所 役員・幹事

１２月２０日 19:00～ 中区集会所 役員等

③ お茶会などの行事に参加し、参加した方々と地域のさまざまな思いをお聞きしながら、

身近な課題解決に向けた支援をしています。

地域支援員の活動状況 

北区～お茶処さくらぎ～ 

岡山から暖かい贈り物がありま

した。 

東区手芸教室 

テッシュボックスカバ

ーを作成しました。 

南区お茶こ会 

ちぎり絵を作りました。 

マジシャンが

登場しました。 

役員会で地域支援員が

情報提供しています。 

１２月 



２．桜木地区では、次のような動きがありました。

３．多賀城駅前で 

「悠久の詩都の灯り」が開催されました。

八幡神社に、全国１０種の石材で、

「いのちの碑」が建立されました。 

大震災により、人のつながりの大切

さ、いのちの尊さを学んだと刻まれ

ていた。 

東区のﾎﾟｹｯﾄﾊﾟｰｸでは、冬の装い

が色濃くなってきました。 

桜木地区での行事等で、お知らせしたいことな

どがありましたなら、地域支援員に連絡ください。

 桜木地区のコミュニティ再生に向け、皆様と一

緒になって取り組みましょう。 

 地域支援員 高橋 博、高橋 修一の連絡先 

多賀城市総務部地域コミュニティ課 

 ０２２－３６８－１１４１内線２５３ 

産業道路の工事が行

われています。通行

にご注意願います。 

子供達の絵

馬も奉納さ

れています。 



１．地域支援員の睦月の主な活動状況を報告します。 

① 「まちあるき」をしながら、集会所等で地域の方々のお話をお聞きし、

話題になった事項や地域の良いところ、改善が必要なところなどの現地確認をしています。

地域内の多くの箇所で、道路や下水道などの補修工事が盛んに行われています。

② 各地区の役員会等に参加し、町内会の運営状況や地域の課題等をお聞きしています。

役員会では、本年度の行事予定の確認や総会・役員改選に向け準備を始めています。

地域支援員は、役員会等で市の各種情報を提供しています。

１月に地域支援員が参加した、役員会等の

開催状況は次のとおりでした。

日 時 場 所 参加者

１月２０日 19:00～ 中区集会所 役員等

１月２４日 18:00～ 東区集会所 役員・幹事

③ 町内会のサークル活動等に参加し、地域の方々のさまざまな思いをお聞きし、市に繋ぐことや身

近な課題解決に向けたアドバイスなどの支援をしています。

平成２５年１月地域支援員の活動

北区では、太極拳教室が開か

れていました。類似イラスト 

桜木長寿会のカラオケ教室 

毎月３回楽しく練習し、絆を深め

ています。朗読と合唱風景 

東区手芸教室 昼休みには、持ち寄った

料理で、会話が盛り上がっています。



２．桜木地区では、次のような動きがありました。

３．多賀城史遊館で、 

「多賀城海軍工廠とその時代」の 

展示が３月３日まで開催されています。

 桜木地区の歴史の一端を知る機会に 

なりますので、是非ご覧ください。 

 開館時間：９：００～１６：３０ 

 電話番号：０２２－３６８－３１２７ 

ソニー仙台テクノロジーセンター内

に、「みやぎ復興パーク」が開設さ

れ、様々の団体が入居しました。 

桜木地区での行事や出来事などで、お知らせしたいことなどがありましたなら、

地域支援員に連絡ください。 

 桜木地区のコミュニティ再生に向け、皆様と一緒になって取り組みましょう。 

 地域支援員 高橋 博、高橋 修一の連絡先 

多賀城市総務部地域コミュニティ課 ０２２－３６８－１１４１内線２５３ 

ゴミ箱が小さいと苦情が

ありましたが、綺麗に積み

上げ、収まるように工夫し

ています。 

１月には、２回の大雪があ

りました。地域の人たちが、

通学路や集会所などの除雪

をしました。 



１．地域支援員の如月の主な活動状況を報告します。 

① 町内会のサークル活動等に参加し、地域の方々のさまざまな

思いをお伺し、市に繋ぐことや身近な課題解決に向けたアドバイスなどの支援をしています。

② 「まちあるき」をしながら、地域の方々のお話をお伺いし、話題になった事項や地域の良いとこ

ろ、改善が必要なところなどの現地確認をしています。各地で、住宅やアパートの新築が目立つ

ようになりました。また、各公園には、樹木の植栽が行われる予定です。

③ 各地区の役員会等に参加し、町内会の運営状況や地域の課題等を聞かせていただいています。

２月に地域支援員が参加した、役員会等の開催状況は次のとおりでした。

日  時 場  所 参 加 者

２月 ３日(日)19:00～ 南区集会所 役員・行政役員

２月１５日(金)19:00～ 北区集会所 役員、幹事・地区委員等

２月２０日(水)19:00～ 中区集会所 役員・幹事・班長等

寒い季節の役員会でしたが、総会・役員改選に向けホットな議論が行われました。幹事や班長か

らも、地域の状況報告があり、新規の会員が増加していることが分かりました。

地域支援員は、役員会等で市の各種情報を提供しました。

平成２５年２月地域支援員の活動

ボランティアが焼き、子供達がトッ

ピングして、オリジナルのたこ焼き

を作り、交流を深めました。 

住宅の新設が進む

一方、幅員の狭い

道路で、下水道工

事が行われ、通行

に支障が出ていま

した。 



２．桜木地区では、次のような動きがありました。

①東日本大震災に関する映像を募集しましたところ、桜木ならではの貴重な写真が提供され、ありが

とうございました。 

 「あの日」の写真がありましたなら、地域コミュニティ課に提供をお願いします。 

 提供いただいた写真は、災害の記録集や、多賀城市のホームページで公開いたします。 

②桜木南地区のお茶会で、お雛さまのちぎり絵作りが行われました。 

この取組は、多賀城市市民活動サポートセンターのブログ「地域支援員がいく」に取り上げられ、世

界に発信されています。 

また、「会議のコツがわかる講座」開催も、同様のブログに掲載されています。 

 アドレスは、http://blog.canpan.info/tagasapo/archive/835です。 

③～お茶処 さくらぎ～が、３月２１日(木)に桜木北区集会所で開催されます。 

大正琴の演奏も予定されていますので、参加してください。 

３．多賀城文化センターで、「東日本大震災多賀城市復興写真展」が開催され

ます。展示は、３月６日(水)から２０日(水)まで行われます。 

皆様お誘い合わせの上ご覧ください。

引き続き、イオン多賀城店で３月２３日（土）から３月３１日（日）まで開催されます。 

桜木地区での行事や出来事などで、地域の方にお知らせしたいことなどがあり

ましたなら、地域支援員に連絡ください。 

 桜木地区のコミュニティ再生強化に向け、皆で手を携え共に取り組みましょう。

 地域支援員 高橋 博、高橋 修一の連絡先 

多賀城市総務部地域コミュニティ課 ０２２－３６８－１１４１内線２５３ 



１．地域支援員の弥生の主な活動状況を報告します。 

① 町内会のサークル活動等に参加しました。

３月は別れの季節で、各町内会子供会では「歓送迎会」が行われました。

北区集会所では、～茶屋さくらぎ～が開催され、大正琴の演奏がありました。

カラオケ、手芸、ちぎり絵、太極拳など各種教室も開催されています。

② 「まちあるき」をしながら、地域の方々のお話をお伺いし、話題になった事項の現地確認をして

います。桜木中公園や明月２号公園では、樹木の植栽が行われました。中財公園では、遊具の補

修工事が始まりました。皆様のコミュニケーションの場が新しくなります。

③ 各地区の役員会等に参加し、町内会の運営状況や地域の課題等を聞かせていただいています。

各地区とも、役員や幹事の交替が話題になっています。町内会の清掃活動が再開されました。

また、復興交付金事業等で計画されている、災害公営住宅、宮内土地区画整理事業の説明会が開

催されました。

平成２５年３月地域支援員の活動

中区集会所で

のお別れ会 

北区集会所で

の大正琴演奏 

桜木中公園に「もく

れん」を植栽、中財

公園の滑り台の補修 

平成 25年 4月発行 



２．桜木地区では、次のような動きがありました。

①八幡神社の屋根が、３月１０日の暴風により破損し、応急修理をしました。４月２１日には、八幡

神社の例祭が開催される予定です。祭りを機会に、改めて地域の文化財を見つめてみましょう。 

②各種補修工事や街路樹の植栽が行われました。 

３．周辺地域の４月の予定

日  時 場  所 内   容 

４月 ４日(木)10:00 八幡沖公民館 「のぎく会」による大正琴の演奏 

４月１８日(木)10:00 桜木北区集会所 ～茶屋さくらぎ～でお話会 

４月２１日(日) 八幡神社、各町内 例大祭、子供御輿の巡行 

４月２５日(木)14:00 県営住宅集会所 Keiko、岩田光司のライブ 

４月中下旬※ 各町内 町内一斉清掃 

４～５月 ※ 各町内集会所等 定期総会 

※の具体の日時は、町内会の役員にお尋ねください。 

４月からも引き続きコミュニティ再生強化に向けた支援をすることになりました。 

桜木地区での行事や出来事などで、多賀城市や地域の方にお知らせしたいことなどが

ありましたなら、地域支援員に連絡ください。  

 地域支援員 高橋 博、高橋 修一の連絡先 

多賀城市総務部地域コミュニティ課 ０２２－３６８－１１４１内線２５３ 

上は、屋根の修理状況 

下は、津波に耐えた本

殿と境内の惨状 


